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ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 01ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 19ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE SÃO CAETANO DO SUL, REALIZADA 

NO PLENÁRIO DOS AUTONOMISTAS, AOS 

DEZ DIAS DO MÊS DE JUNHO DO ANO DE 

DOIS MIL E VINTE E CINCO, COM 

TRANSMISSÃO AO VIVO NAS PÁGINAS 

OFICIAIS DA CÂMARA NO FACEBOOK E 

NO YOUTUBE. 

 

 

Às dezesseis horas e um minuto, com a presença, registrada por livro próprio e 

meio eletrônico, dos senhores vereadores: Américo Scucuglia Junior, 3º 

Secretário; Bruna Chamas Biondi; Caio Martins Salgado; Carlos Humberto 

Seraphim, Presidente da Mesa; César Rogério Oliva; Cícero Alves Moreira; 

Daniel Fernandez Córdoba Barbosa; Edison Roberto Parra; Fábio Soares de 

Oliveira; Getúlio de Carvalho Filho; Gilberto Costa Marques; Igor dos Santos 

Cavelagna; Jander Cavalcanti de Lira, 1º Secretário; Luis Alberto Garcia Vigilio 

de Galarraga; Marcel Franco Munhoz; Marcos Sergio Gonçalves Fontes, 2º 

Secretário; Matheus Lothaller Gianello; Olyntho Sequalini Voltarelli; Roberto 

Luiz Vidoski; Rodnei Claudio Alexandre, Vice-Presidente; e Welbe Cavalcante 

Macedo. O Vereador Carlos Humberto Seraphim assume a Presidência da Mesa 

e declara aberta a Sessão, transmitida ao vivo, por intermédio das páginas 

oficiais da Câmara Municipal nas redes sociais Facebook e Youtube, conforme 

links: <https://www.facebook.com/watch/?v=9931981496922539> e 

<https://www.youtube.com/watch?v=u3xRii894nA>. O Sr. Presidente 

comunica ao Plenário que as Atas da 17ª Sessão Ordinária, da 09ª Sessão 

Extraordinária e da 10ª Sessão Extraordinária, tendo sido enviadas, aos senhores 

vereadores, e não havendo retificação ou impugnação apresentada, ficam 

“Aprovadas”. A seguir, a Mesa procede à leitura das matérias destinadas ao 

Pequeno Expediente. Processo nº. 2513/25. Diretoria de Orçamento e 

Finanças. Ofícios do Sr. Diretor de Orçamento e Finanças, encaminhando as 

peças constituídas do Balanço Financeiro E Patrimonial desta Edilidade, bem 

como, os Balancetes Das Despesas Simplificado com o detalhamento das fichas 

por sub elemento da despesa e a Demonstração das Variações Patrimoniais 

relativas ao mês de abril de 2025. “À Comissão de Finanças e Orçamento”. 

Processo nº. 2451/25. Secretaria Geral de Planejamento Legislativo. Ofício da 

Câmara dos Deputados referente à consultoria de orçamento e fiscalização 

financeira ao Sr. Presidente, informando transferências de recursos da União ao 
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Município. “Ciente”. Processo nº. 5330/17. Prefeitura Municipal. Ofício do Sr. 

Prefeito Municipal, encaminhando cópia do decreto nº 12.175, de 22/05/2025 

“Ciente”. Processo nº. 1145/25. Prefeitura Municipal. Ofício do Sr. Prefeito 

Municipal, encaminhando cópia do decreto nº 12.173, de 22/05/2025. “Ciente”. 

Processo nº. 2836/25. Prefeitura Municipal. Ofício do Sr. Prefeito Municipal, 

encaminhando cópia do decreto nº 12.174, de 23/05/2025. “Ciente”. Processo 

nº. 2864/25. Fábio Soares de Oliveira. Moção de Repúdio ao instituto Paula 

Souza, órgão responsável pela administração da Escola Técnica Estadual Jorge 

Street, em razão do abandono, da negligência com a estrutura física da unidade 

e da falta de manutenção contínua, que vêm comprometendo o funcionamento 

adequado da instituição. “À Comissão de Justiça e Redação”. Processo nº. 

2889/25. Américo Scucuglia Junior. Projeto de Lei que "institui o Código de 

Proteção e Bem-estar Animal.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2904/25. Gilberto Costa Marques. 

Projeto de Lei que "acresce os §§ 1º e 2º ao art. 1º da Lei nº 4.197, de 18 de 

fevereiro de 2004, que instituiu campanha emergencial de orientação e 

prevenção aos jogos em rede, voltada à população infanto-juvenil de São 

Caetano do Sul e dá outras providências". “Às Comissões de Justiça e Redação 

e de Finanças e Orçamento”. Processos nºs. 2807/25 a 2811/25. Welbe 

Cavalcante Macedo. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: o envio de Projeto de Lei a esta 

Edilidade versando sobre a alteração da redação do inciso III do art. 98, do art. 

121 e do título da seção IV do capítulo IV, e acresce o art. 121-A, todos da Lei 

nº 1.183, de 09 de maio de 1963, que estabelece o estatuto dos funcionários 

públicos do município de São Caetano do Sul, para que seja instituída a licença 

paternidade de 30 dias e adaptá-la ao nascimento ou adoção de filho; estudos 

laboriosos para a retomada da disponibilização de álcool em gel nos próprios 

municipais; estudos laboriosos para ampliação do quadro de médicos 

dermatologistas na rede municipal de saúde; estudos laboriosos para a 

disponibilização de exames radiológicos para tratamentos odontológicos na rede 

municipal de saúde; e estudos avançados para a contratação de ortopedista 

infantil na rede municipal de saúde. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

2816/25 a 2822/25. Getúlio de Carvalho Filho. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: que se 

proceda o recapeamento asfáltico na r. Silvia na altura do numeral 1330 - 

Oswaldo Cruz; limpeza urgente do espelho d'água localizado em frente à 

Fundação das Artes na rua Visconde de Inhaúma, 730 - Oswaldo Cruz; que se 

proceda o recapeamento asfáltico na avenida Goiás, na altura do numeral 2769, 

no bairro Barcelona; estudos e tratativas visando a necessidade de instalação de 

redes mais altas ao redor do campo Luís Gama; estudos e tratativas objetivando 
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a necessidade urgente de manutenção no campo do Clube Águias, localizado na 

rua Juruá, nº 4, bairro Mauá; estudos e tratativas objetivando a necessidade 

urgente de manutenção no campo Luís Gama; e estudos e tratativas objetivando 

a manutenção urgente do parquinho infantil do parque Província de Treviso, 

bairro Fundação. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2827/25 a 2829/25. 

Igor dos Santos Cavelagna. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a realização de estudos 

para a implantação de uma lombada, lombofaixa ou outro meio efetivo de 

redução de velocidade no cruzamento da rua Rio Grande do Sul com a rua Monte 

Alegre, bairro Santo Antônio; a realização de uma avaliação e intervenção 

necessária no tronco da árvore em frente da rua Rio Grande do Sul, nº 639, bairro 

Santo Antônio; e que seja realizado um estudo visando a criação de uma 

campanha de conscientização e informação para reforçar a campanha de 

agasalho no município. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2831/25. Carlos 

Humberto Seraphim. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando nova 

pintura para demarcação de vaga de carga e descarga na rua Capeberibe, nº 481, 

esquina com rua Alegre. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2837/25. Cícero 

Alves Moreira. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a instalação 

de redutores de velocidade (como lombadas, faixa elevada ou semáforo) no 

cruzamento da rua Manoel Augusto Ferreirinha com a rua Adelaide, no bairro 

Boa Vista. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2839/25. Igor dos Santos 

Cavelagna. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando o envio de 

Projeto de Lei a esta Edilidade, versando sobre autorizar o uso de patinetes 

compartilhados na cidade, por meio de aplicativos, em parceria com empresas 

especializadas, estabelecendo regras e diretrizes para garantir a segurança e a 

ordem no trânsito. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2843/25 a 2859/25. 

Fábio Soares de Oliveira. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

as seguintes benfeitorias para o Município: a poda das raízes de árvore e reparo 

da calçada na rua dos Diamantes, nº 195, bairro Prosperidade; para que dê 

autorização ao grupo de palhaços voluntários “doses de alegria” realizarem 

visitas aos hospitais do município; a retirada dos galhos secos dos coqueiros na 

rua Visconde de Inhaúma, em frente ao EMEFM Arquiteto Oscar Niemeyer; o 

reparo da calçada na rua dos Diamantes, lado ímpar, do trecho entre a esquina 

com a rua Níquel até a avenida dos Estados, bairro Prosperidade; o reparo da 

calçada na rua dos Diamantes, no trecho entre os números 282 e 320, bairro 

Prosperidade; a poda das raízes de árvore e reparo da calçada na rua dos 

Diamantes, nº 430, bairro Prosperidade; estudos para implantação de lombada 

na rua Nelly Pellegrino, antes do cruzamento com a rua Giacomo Dalcin, bairro 

Nova Gerty; a implantação de playground em área inutilizável ao lado da piscina 

do clube Gisela, bairro Boa Vista; a poda de todas as árvores da EMEI Professora 
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Inês dos Ramos, bairro Nova Gerty; a notificação ao proprietário do terreno 

localizado na travessa da Fonte, nº 109, por acúmulo de sujeira, proliferação de 

ratos e riscos à saúde pública; o recapeamento asfáltico de toda a extensão da 

rua Cristóvão Colombo, bairro Olímpico; a implantação de câmeras de 

segurança no cruzamento das ruas Conselheiro Antônio Prado e Pernambuco, 

bairro Centro; a poda de árvore na rua Vieira de Carvalho, 301, bairro Nova 

Gerty; a substituição do semáforo da rua estrada das Lágrimas, 1170, bairro 

Jardim São Caetano, em amarelo piscante; a afixação de um informativo com o 

número do SAMU SOS Cidadão, em todos os órgãos públicos do município; a 

notificação dos guinchos que atuam no município sobre excesso de velocidade 

na rua da Fortuna, bairro Prosperidade; e a realização de desratização em todo o 

bairro Mauá. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2860/25. Gilberto Costa 

Marques. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a instalação de 

redutor de velocidade entre as ruas José Benedetti e Rio de Janeiro - bairro Santo 

Antônio. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2862/25 e 2863/25. Américo 

Scucuglia Junior. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: determinar a Guarda Civil Municipal, 

rondas intensivas diurnas e noturnas, nas ruas Arari, Andorinhas e Arapuã, no 

bairro Santa Maria; e a repintura da sinalização viária em frente ao comércio 

localizado na rua Manoel Augusto Ferreirinha, nº 426, onde há guia rebaixada. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2865/25 a 2867/25. Getúlio de Carvalho 

Filho. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: estudos e tratativas objetivando a reativação da 

base da GCM - Guarda Civil Municipal, na praça da Figueira (Virgílio 

Leandrini); estudos e tratativas objetivando a imediata atenção das autoridades 

competentes para um problema grave que envolve a tampa do hidrante localizada 

na calçada em frente à entrada da EMEI Cleide Rosa Auricchio, localizada na 

rua Jayme da Costa Patrão, no bairro Santo Antônio; e estudos e tratativas 

visando a manutenção, zeladoria e limpeza do jardim da EMEI Cleide Rosa 

Auricchio, localizada na rua Jayme da Costa Patrão, bairro Santo Antônio. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2868/25 e 2869/25. Carlos Humberto 

Seraphim. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: o fechamento de um buraco existente na via no 

cruzamento entre as ruas José Henrique de Sá e Sebastião Gomes de Lima, no 

bairro Nova Gerty, onde se situa a EMI Maria Panarielo Leandrini; e a pintura 

da faixa de pedestre nas ruas José Henrique de Sá e Sebastião Gomes de Lima, 

no bairro Nova Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2872/25 e 

2873/25. Getúlio de Carvalho Filho. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a implementação de uma 

caçamba de lixo na rua Giuseppe Braido, na altura do nº 10, especificamente no 
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trecho sem saída; e que notifique os responsáveis para que sejam tomadas as 

devidas providências em relação ao nivelamento das tampas das bocas de lobo 

localizadas na avenida dos Estados, especificamente nos trechos que atravessam 

os bairros fundação e Prosperidade. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

2874/25 e 2875/25. Matheus Lothaller Gianello. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a instalação 

de lixeiras ou caçambas de lixo na rua 28 de Julho, altura do nº 100, no bairro 

Fundação; e o aumento da frequência de limpeza da caçamba de lixo localizada 

na rua Carmine Perrella, altura do nº 482, no bairro Mauá. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 2876/25 a 2878/25. Rodnei Claudio Alexandre. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a demarcação de sinalização de vaga para carga e descarga em 

frente ao clube Alvi Celeste, localizado na rua Domenico Botan, nº 91, bairro 

Oswaldo Cruz; a ampliação da Zona Azul na rua Pernambuco; e a instalação de 

placa de “atenção/reduzir velocidade” na altura do nº 150 da rua Pelegrino 

Bernardo. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2879/25. Matheus Lothaller 

Gianello. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a implantação do 

programa “Bom Pagador” no município. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

2881/25 a 2888/25. Welbe Cavalcante Macedo. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a inclusão da 

vacina Shingrix (contra herpes zoster) na rede municipal de saúde; a criação de 

uma política pública que institua o dia de convivência nas escolas municipais; a 

criação de um programa municipal que promova parcerias com a iniciativa 

pública e privada, com o objetivo de disponibilizar espaços para que artistas 

grafiteiros possam expressar sua arte; a ampliação do quadro de agentes 

comunitários de saúde (ACS); estudos visando à substituição da placa de 

identificação da rua Território do Acre, na esquina com a rua São Paulo; estudos 

técnicos para expansão de participantes na Prova de Reis; estudos técnicos para 

o nivelamento da pavimentação na avenida Goiás, na altura do nº 2.754; e 

estudos visando à substituição da placa de identificação da rua Julieta Soares, na 

esquina com a rua São Paulo. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2892/25 e 

2893/25. Cícero Alves Moreira. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: vistoria técnica para 

supressão da árvore localizada na alameda Araguaia, n° 796, no bairro Santa 

Maria; e a poda da árvore localizada na avenida Tietê, nº994, no bairro Nova 

Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2894/25. César Rogério Oliva. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando determinar a Guarda Civil 

Municipal, rondas intensivas com auxílio de motocicletas, em toda extensão da 

rua Taipas, no bairro Barcelona. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2895/25 

a 2897/25. Getúlio de Carvalho Filho. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 
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objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: uma análise e a possível 

remoção ou realocação da árvore recém-plantada em frente à loja Óticas Carol, 

localizada na rua Visconde de Inhaúma, nº 1104, bairro Oswaldo Cruz; a urgente 

necessidade de instalação de uma lombada ou outro tipo de redutor de velocidade 

na rua Juruá, na altura do nº 5, bairro Mauá; e a necessidade urgente da criação 

de uma vaga de embarque e desembarque em frente ao Hospital Veterinário 

Municipal, localizado na rua Pernambuco, 76, bairro Centro. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 2898/25. Gilberto Costa Marques. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando estudos visando a instalação de redutor de 

velocidade na rua Espírito Santo, entre as ruas Monte Alegre e Maranhão, no 

bairro Santo Antônio. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2899/25. Daniel 

Fernandez Córdoba Barbosa. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas em toda a 

extensão da rua Visconde de Inhaúma. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

2901/25 a 2903/25. Daniel Fernandez Córdoba Barbosa. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: 

promover uma limpeza detalhada e sistemática das bocas de lobo em pontos 

estratégicos da cidade; a realização de estudos técnicos para a ampliação do uso 

de sistemas de energia renovável em todos os prédios públicos municipais, tais 

como escolas, hospitais, unidades de saúde, ginásios esportivos, Centros 

culturais e administrativos; e visando a criação do festival municipal de inovação 

e startups, a ser realizado, anualmente, no município de São Caetano do Sul. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2907/25 e 2908/25. César Rogério Oliva. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: estudos e tratativas visando à instalação de lixeiras nos pontos 

de ônibus do município; e estudos e tratativas visando a possibilidade de 

implantação de porta-bitucas em parques, praças, pontos de ônibus e locais com 

grande circulação de pessoas. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2909/25 e 

2910/25. Welbe Cavalcante Macedo. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: providências quanto à 

inoperância do aplicativo “Pare Azul”, em 06 de junho de 2025; e reforçar a 

segurança na rua Manoel Coelho. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

2912/25 e 2913/25. Matheus Lothaller Gianello. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a implantação 

de uma lombofaixa na rua Alagoas, nº 331, bairro Centro; e a implantação de 

uma área para vagas de motos na rua Pedro José Lorenzini, nº 308, bairro Centro. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2916/25. Cícero Alves Moreira. Indicação 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando o envio de Projeto de Lei a esta 

Edilidade versando sobre a instituição do programa “Bebê a Bordo” no âmbito 

do município de São Caetano do Sul, com o objetivo de oferecer transporte 
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humanizado e seguro às mães e recém-nascidos após a alta hospitalar na rede 

pública de saúde. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2918/25. Cícero Alves 

Moreira. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando o recapeamento 

asfáltico na estrada das Lágrimas, nº 578, no bairro Jardim São Caetano. “Ao 

Senhor Prefeito”. Esgotadas as matérias do Pequeno Expediente, passa-se à 

fase do Expediente. A seguir, a Mesa procede à leitura das matérias destinadas 

ao Expediente. Processo nº. 2914/25. Bruna Chamas Biondi. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo 

falecimento da Senhora Gabriela Mariel Silvério. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 2915/25. Edison Roberto Parra. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar em razão do 

falecimento do Senhor José Fernando Libanio. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Em razão dos votos de profundo pesar, o Presidente da Mesa 

solicita que se dedique um minuto de silêncio. Assim é procedido. Para declarar 

voto, faz uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Processo nº. 

1825/25. Bruna Chamas Biondi. Moção de Apoio aos artistas e fazedores de 

cultura de São Caetano do Sul que estão com o pagamento da PNAB - Política 

Nacional Aldir Blanc de Fomento à Cultura - atrasado desde janeiro de 2025. 

Em continuidade ao encaminhamento, iniciado na 16ª Sessão Ordinária, faz uso 

da palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Colocado em votação, fica 

“Rejeitado, com voto favorável dos vereadores Bruna Chamas Biondi, Getúlio 

de Carvalho Filho, Caio Martins Salgado e Edison Roberto Parra”. Para declarar 

voto, fazem uso da palavra os vereadores Bruna Chamas Biondi e César Rogério 

Oliva. Processo nº. 1826/25. Bruna Chamas Biondi. Moção de Apoio ao 

Deputado Federal Glauber Braga, pela perseguição que está sofrendo na Câmara 

dos Deputados, para cassarem o seu mandato. Colocado em discussão, faz uso 

da palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Ninguém mais desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Rejeitado, com 

voto favorável dos vereadores Bruna Chamas Biondi e Jander Cavalcanti de 

Lira, e abstenção do Vereador Getúlio de Carvalho Filho”. Para declarar voto, 

faz uso da palavra o Vereador Getúlio de Carvalho Filho. Processo nº. 1827/25. 

Bruna Chamas Biondi. Moção de Apoio aos trabalhadores do SESI-SP, por sua 

mobilização e greve em reivindicação por reajustes salariais e melhorias nos 

benefícios a que têm direto. Colocado em discussão, faz uso da palavra a 

Vereadora Bruna Chamas Biondi. Ninguém mais desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Rejeitado, com voto favorável dos 

vereadores Bruna Chamas Biondi, Getúlio de Carvalho Filho e Jander 

Cavalcanti de Lira”. Processo nº. 1828/25. Bruna Chamas Biondi. Moção de 
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Apoio aos trabalhadores uberizados que organizaram o Breque dos Apps por 

direitos, melhores remunerações e condições de trabalho. Colocado em 

discussão, faz uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Ninguém mais 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Rejeitado, com voto favorável dos vereadores Bruna Chamas Biondi e Jander 

Cavalcanti de Lira”. Processo nº. 1829/25. Bruna Chamas Biondi. 

Requerimento solicitando envio de ofício à SESAUD, solicitando a realização 

de uma audiência pública com a Secretaria da Saúde, no Plenário da Câmara, 

para tratar de demandas apresentadas por diversos munícipes da cidade. 

Colocado em discussão, faz uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. 

Em encaminhamento para votação, a autora, Vereadora Bruna Chamas Biondi, 

pede o arquivamento do Processo. Em continuidade à discussão, faz uso da 

palavra o Vereador César Rogério Oliva. Ninguém mais desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, o pedido de arquivamento do 

Processo fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Em questão de ordem, faz uso da 

palavra o Vereador Roberto Luiz Vidoski. O Vereador Roberto Luiz Vidoski 

solicita a prorrogação do Expediente, com duração de 30 (trinta) minutos. O 

Sr. Presidente comunica ao Plenário que colocará em votação a prorrogação do 

Expediente, com duração de 30 (trinta) minutos, após a Ordem do Dia. 

Colocada em votação, a prorrogação do Expediente fica “Aprovada”. Para 

declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores Bruna Chamas Biondi e César 

Rogério Oliva. Processo nº. 1842/25. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações ao Professor Doutor Antônio Carlos Palandri Chagas, Presidente 

da Assembleia Internacional de Governadores, pela sua honrosa participação e 

premiação no ACC (American College of Cardiology), onde foi laureado, na 

data de 30/03/2025, com a Distinção Presidencial pelo seu trabalho à frente dos 

44 capítulos do ACC ao redor dos cinco continentes. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Para declarar voto, faz uso da palavra o Vereador Marcos 

Sergio Gonçalves Fontes. Processo nº. 1875/25. César Rogério Oliva. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à Secretária Municipal de Saúde, Senhora Adriana Berringer 

Stephan, pelos esforços na organização dos serviços do complexo da pessoa com 

deficiência, a exemplo do projeto Nirvana. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 1901/25. César Rogério Oliva. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao Prefeito 

Municipal, Excelentíssimo senhor Tite Campanella, pela 1ª Caminhada 

Inclusiva pelo Abril Azul, mês de conscientização do TEA (Transtorno do 



 

 

hae  9 

Espectro Autista), realizada no último domingo (06/04). Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Para declarar voto, faz uso da palavra o Vereador César 

Rogério Oliva. Processo nº. 1908/25. Américo Scucuglia Junior. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à Pizzaria 

Marikota, pela inauguração de sua nova unidade, na avenida Presidente 

Kennedy, nº 1788, no dia 03 de abril de 2025. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 1911/25. Olyntho Sequalini Voltarelli. 

Requerimento solicitando envio de ofício à superintendência da receita federal, 

região do estado de São Paulo, visando a implantação de um Ponto de 

Atendimento Virtual (PAV) da Receita Federal no município de São Caetano do 

Sul. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Para declarar voto, fazem 

uso da palavra os vereadores Olyntho Sequalini Voltarelli e Caio Martins 

Salgado. Esgotadas as matérias do Expediente, passa-se à fase de Explicação 

Pessoal. O Sr. Presidente procede à chamada nominal alfabética dos Srs. 

Vereadores. Faz uso da palavra a Nobre Edil Bruna Chamas Biondi. O vereador 

Rodnei Claudio Alexandre assuma a presidência da Mesa. O Sr. Vice-Presidente 

dá continuidade à chamada nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Fazem uso 

da palavra os Nobres Edis: Caio Martins Salgado e César Rogério Oliva. O Sr. 

Vice-Presidente faz comunicados relevantes. O Sr. Vice-Presidente suspende a 

Sessão. O Sr. Vice-Presidente reabre a Sessão. O Sr. Vice-Presidente dá 

continuidade à chamada nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Fazem uso da 

palavra os Nobres Edis: César Rogério Oliva e Cícero Alves Moreira. O Sr. 

Vice-Presidente faz um comunicado relevante. Pela ordem, faz uso da palavra o 

Vereador César Rogério Oliva. O Sr. Vice-Presidente dá continuidade à 

chamada nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Fazem uso da palavra os 

Nobres Edis: Edison Roberto Parra, Getúlio de Carvalho Filho e Gilberto Costa 

Marques. O Vereador Marcos Sergio Gonçalves Fontes assume a presidência da 

Mesa. O Vereador Marcos Sergio Gonçalves Fontes dá continuidade à chamada 

nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Fazem uso da palavra os Nobres Edis: 

Igor dos Santos Cavelagna e Jander Cavalcanti de Lira. O Vereador Rodnei 

Claudio Alexandre reassume a presidência da Mesa. O Sr. Vice-Presidente dá 

continuidade à chamada nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Faz uso da 

palavra o Nobre Edil: Luis Alberto Garcia Vigilio de Galarraga O Vereador 

Carlos Humberto Seraphim reassume a presidência da Mesa. O Sr. Presidente dá 

continuidade à chamada nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Fazem uso da 

palavra os Nobres Edis: Marcos Sergio Gonçalves Fontes, Roberto Luiz Vidoski 

e Rodnei Claudio Alexandre. Ninguém mais desejando fazer o uso da palavra, é 
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esgotada a fase de Explicação Pessoal. Passa-se à fase da Ordem do Dia. A 

Mesa procede à leitura da Ordem do Dia. Item I - Processo nº 1689/21. Jander 

Cavalcanti de Lira. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que 

“Estabelece a obrigatoriedade de inclusão de leite sem lactose na merenda 

escolar para os alunos da Rede Municipal de Educação de São Caetano do Sul e 

dá outras providências”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, 

Vereador Jander Cavalcanti de Lira, pede o arquivamento do Projeto de Lei. 

Colocado em votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica 

“Aprovado, com voto contrário do Vereador Getúlio de Carvalho Filho”. 

“Arquive-se”. Para declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores Marcos 

Sergio Gonçalves Fontes e Cícero Alves Moreira. Item II - Processo nº 

2396/22. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Discussão e Votação Únicas do 

Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade 

do Projeto de Lei que “Institui, no Calendário Oficial de Datas e Eventos do 

Município de São Caetano do Sul, a ‘Semana de Conscientização acerca do Uso 

e Consumo Excessivos de Açúcar’ e dá outras providências”. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em 

encaminhamento para votação, o autor, Vereador Marcos Sergio Gonçalves 

Fontes, pede o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em votação, o 

pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado, com voto 

contrário do Vereador Getúlio de Carvalho Filho”. “Arquive-se”. Item III - 

Processo nº 1188/24. Américo Scucuglia Junior. Discussão e Votação Únicas 

do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Dispõe sobre a autorização aos 

agentes, da Vigilância Sanitária e Defesa Civil, para remoção de criadouro e 

aplicação de inseticidas e larvicidas contra o Aedes aegypti, nos imóveis que 

especifica.”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é 

esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador Américo 

Scucuglia Junior, pede o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em 

votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado, com 

voto contrário do Vereador Getúlio de Carvalho Filho”. “Arquive-se”. Item IV 

- Processo nº 0097/25. Rodnei Claudio Alexandre. Discussão e Votação Únicas 

do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Dispõe sobre a obrigatoriedade 

da limpeza e higienização das áreas internas e externas, calçadas, fachadas e 

demais áreas públicas externas que compõem as casas noturnas, bares, 

lanchonetes, restaurantes ou estabelecimentos congêneres, no âmbito do 

Município de São Caetano do Sul.”. Colocado em discussão, ninguém desejando 



 

 

hae  11 

fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o 

autor, Vereador Rodnei Claudio Alexandre, pede o arquivamento do Projeto 

de Lei. Colocado em votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei 

fica “Aprovado, com voto contrário do Vereador Getúlio de Carvalho Filho”. 

“Arquive-se”. Item V - Processo nº 0860/25. Gilberto Costa Marques. 

Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Dispõe sobre as 

diretrizes e a obrigatoriedade de sinalização em vias públicas, em obras de 

infraestrutura e em outros espaços de intervenção.”. Colocado em discussão, faz 

uso da palavra o Vereador Gilberto Costa Marques. Ninguém mais desejando 

fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o 

autor, Vereador Gilberto Costa Marques, pede o arquivamento do Projeto de 

Lei. Colocado em votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica 

“Aprovado, com voto contrário do Vereador Getúlio de Carvalho Filho”. 

“Arquive-se”. Para declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores Bruna 

Chamas Biondi e Getúlio de Carvalho Filho. Item VI - Processo nº 1874/25. 

César Rogério Oliva. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação, favorável à Moção de Repúdio ao Decreto-Lei nº 36, de 28 

de março de 2025, editado pelo governo italiano, versando sobre a aprovação 

pelo Conselho de Ministros sob proposta do Ministro Antonio Tajani, que 

restringe drasticamente o reconhecimento da cidadania italiana iure sanguinis 

(por descendência), afetando milhões de ítalo-descendentes em todo o mundo, 

incluindo cerca de 30 milhões de brasileiros. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para 

votação, o Vereador César Rogério Oliva pede Vista do processo por 2 (duas) 

Sessões. Colocado em votação, fica “Aprovado o pedido de Vista por 2 (duas) 

Sessões”. Esgotadas as matérias da Ordem do Dia, passa-se a fase da 

Prorrogação do Expediente. A seguir, a Mesa procede à leitura das matérias 

destinadas ao Expediente. Processo nº. 1913/25. Gilberto Costa Marques. 

Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas 

ostensivas na rua Rafael Sampaio Vidal e imediações, no bairro Barcelona. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1946/25. Caio 

Martins Salgado. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-

M, visando informações sobre o funcionamento da base policial, no bairro 

Prosperidade. Colocado em discussão, fazem uso da palavra os vereadores Caio 

Martins Salgado, Gilberto Costa Marques e César Rogério Oliva. Ninguém mais 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Para encaminhar a votação, faz 

uso da palavra o Vereador Caio Martins Salgado. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 1965/25. Gilberto Costa Marques. Requerimento 
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solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações aos 44 anos 

da Liga Sancaetanense de Futsal. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Para declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores Gilberto Costa Marques, 

Edison Roberto Parra e Jander Cavalcanti de Lira. Processo nº. 1990/25. Marcel 

Franco Munhoz. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto 

de Congratulações às autoridades policiais, pelo exemplar trabalho 

desempenhado no atendimento e na condução da ocorrência referente ao trágico 

atropelamento ocorrido na noite de 9 de abril, na avenida Goiás, em nosso 

município. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Para declarar voto, faz 

uso da palavra o Vereador Getúlio de Carvalho Filho. Exaurido o tempo 

regimental da Prorrogação do Expediente e esgotados motivos que nortearam 

a presente convocação, o Sr. Presidente declara, às dezenove horas e vinte e 

cinco minutos, encerrada a presente Sessão. Para constar é lavrada esta Ata, que 

lida e achada conforme, será assinada pelos Senhores Presidente e Secretário. .... 
 

CARLOS HUMBERTO SERAPHIM 

PRESIDENTE 

JANDER CAVALCANTI DE LIRA 

SECRETÁRIO 


